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「年間連続調査・日本人 (6)宗教観」  2008 年 5 月調査（面接方式）・読売新聞 

▽調査日：2008年5月17-18日 

 対象者：全国有権者3,000人（250地点、層化二段無作為抽出法） 

 方法：個別訪問面接聴取法、回収：1,837人（61.2%）* 

 

Ｑ あなたは、何か宗教を信じていますか。 

 答え 1.信じている 26.1   2.信じていない 71.9   3.DK.NA  2.1 

 

ＳＱ【質問対象＝前問の答えが(1)の人だけ】 

   あなたが宗教を信じている理由を、回答リストの中から、あれば、いくつでもあげて下さい。 

答え 1.心の安らぎ、よりどころが欲しいから 44.5 

   2.教えの内容にひかれたから      20.0 

   3.教祖や宗教家にひかれたから      3.3 

   4.身の回りで良くないことがあったから  5.2 

   5.御利益（ごりやく）がありそうだから 11.5 

 6.自分の家で信じているから      52.8 

 7.知人などに誘われたから        1.5 

 8.その他                3.5 

 9.DK.NA                 1.5 

 0.非該当（前問の答えが(2,3)の人） 

 

Ｑ 現在、あなたが幸せな生活を送るうえで、宗教は大切だと思いますか、そうは思いませんか。 

 答え 1.そう思う 36.6   2.そうは思わない 59.1   3.DK.NA  4.3 

 

Ｑ 回答リストの宗教に関することの中で、あなたがしていることや、したことがあれば、いくつでもあげて下さい。 

答え  10.宗教的行として勤め、ミサ、修行、布教等をする  6.5

20.しばしば家の仏壇や神棚に手をあわせる      56.7 

30.経典や聖書などを折にふれ読む            8.1 

40.写経をする                     4.0 

50.盆や彼岸などにお墓参りをする           78.3 

60.安全、商売繁盛、入試合格等の祈願をする     37.9 

70.厄払いをしに行く                34.2 

80.子供のお宮参りや七五三のお参りに行く      50.6 

90.お守りやお札などを身につける          33.2 

01.社寺などの近くを通ったときにお参りをする  24.1 

02.正月に初詣でに行く             73.1 

03.座禅など、瞑想して精神統一をはかる      2.9 

04.神社や寺、教会などに寄付をする       11.8 

05.その他                    0.2 

06.どれもしていない、何もしていない       3.9 

07.DK.NA                     0.5 

 

 

Ｑ あなたは、日本人は宗教心が薄いと思いますか、そうは思いませんか。 

 答え 1.そう思う 45.1   2.そうは思わない 48.9   3.DK.NA  6.0 

 

Ｑ 「最近、日本人のモラルが低下したのは、日本人の宗教心が薄いからだ」という意見がありますが、あなたは、そう思い

ますか、そうは思いませんか。 

 答え 1.そう思う 17.2   2.そうは思わない 78.5   3.DK.NA  4.3 

 

Ｑ あなたは、自然の中に、人間の力を超えた何かを感じることがありますか、ありませんか。 

 答え 1.ある 56.3   2.ない 39.2   3.DK.NA  4.5 

 

Ｑ あなたは、自分の先祖を敬う気持ちを持っていますか、持っていませんか。 

 答え 1.持っている 94.0   2.持っていない  4.5   3.DK.NA  1.5 

 

Ｑ 2006年に成立した改正教育基本法では、宗教に関する一般的な教養を尊重することが盛り込まれました。あなたは、学校

では、宗教について、どのようなことを教えるのがよいと思いますか。回答リスト14番の中から、あれば、いくつでもあげ

て下さい。 

答え  1.主な宗教の歴史            30.6 

    2.世界の宗教の分布           19.3 

6.命や自然を尊重する気持ち       70.8 

    7.その他                 0.3 
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    3.主な宗教の教えの内容         19.9 

    4.宗教の意義              21.3 

    5.ほかの宗教を信じる人への寛容な気持ち 20.7 

    8.宗教について教えるべきでない      6.9 

    9.DK.NA                  3.6 

 

 

Ｑ あなたは、今の宗教団体について、回答リスト15番のようなことを感じたことがありますか。あれば、いくつでもあげ

て下さい。 

 答え 1.人の不安をあおるなど強引な布教をする 42.5 

    2.尊敬できる宗教家が少ない       16.4 

    3.人道や福祉などでの社会貢献が足りない 14.6 

    4.どういう活動をしているのかわからない 46.8 

    5.高額のお布施や寄付を集めている    36.0 

    6.宗教とは無関係なビジネスに熱心だ   22.4 

 

7.政治とのつながりが強い        28.6 

    8.宗派間などでの対立が多い       13.3 

    9.とくにない              19.0 

    0.DK.NA                  1.4 

 

Ｑ ところで、あなたは、自分の葬式や墓をどうしてほしいと思いますか。順にお答え下さい。 

 Ｓ１ 葬式は、形式にとらわれない無宗教の葬式にしてほしいと思いますか、そうは思いませんか、それとも、葬式はしな

くてよいと思いますか。 

  答え 1.形式にとらわれない無宗教の葬式にしてほしい 39.1 

     2.そうは思わない               48.5 

     3.葬式はしなくてよい              8.1 

     4.DK.NA                     4.3 

 

 Ｓ２ 墓はどうしてほしいと思いますか。回答リストの中から、１つだけあげて下さい。 

答え 1.先祖代々の墓に入る         56.1 

   2.今の家族だけの墓に入る      23.6 

   3.自分一人だけの墓に入る       1.4 

   4.多くの人と共同の墓に入る      1.6 

         5.骨を粉にして海や山などに散骨する   7.9 

     6.その他                0.2 

     7.とくにない              7.5 

     8.DK.NA                 1.7 

 

Ｑ 最近、自分の前世や守護霊、オーラなど、目に見えない霊的なものとのつながりによって、心の安らぎを得る「スピリチ

ュアル」が関心を集めています。あなたは、こうした「スピリチュアル」に、ひかれますか、ひかれませんか。 

 答え 1.ひかれる 20.6   2.ひかれない 75.4   3.DK.NA  4.0 

 

Ｑ あなたは、死んだ人の魂は、どうなると思いますか。回答リストの中から、１つだけあげて下さい。 

 答え 1.消滅する    17.6 

    2.墓にいる     9.9   5.その他      0.9 

    3.別の世界に行く 23.8   6.魂は存在しない  9.0 

    4.生まれ変わる  29.8   7.DK.NA       9.1 

 

Ｑ あなたは、回答リストのことがらの中で、一応気にするものがありますか。あれば、いくつでもあげて下さい。 

答え  10.仏滅の日の結婚式     42.5 

    20.友引の日の葬式      42.0 

    30.葬式帰りのお清め     29.5 

    40.霊柩車に出合う       8.6 

    50.北枕           27.3 

    60.夢見            6.8 

    70.箸が折れる         5.5 

    80.夜中に爪を切る      10.5 

    90.３人の真ん中で写真に写る  5.0 

    01.４という数字       14.8 

02.13日の金曜日        8.1 

03.厄年            40.8 

04.家の方角          17.1 

05.名前の字画数        11.1 

06.お守りを身につける     12.6 

07.テレビや雑誌などの占い   10.9 

08.どれも気にしない      18.8 

0s9.DK.NA            1.1 

 


